



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το υπ' αριθ. 11/2024 πρακτικό συνεδρίασης
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας

Αρ. απόφ. 163/2024

Π ε ρ ί λ η ψ η

Υιοθέτηση απόφασης 66/2024 του Δ.Σ. της
ΠΕΔΚΜ για την εφαρμογή κανονισμού
Πυροπροστασίας Ακινήτων

Σήμερα **29 Απριλίου** του έτους **2024** ημέρα της εβδομάδας **Μεγάλη Δευτέρα** και ώρα **15:00** συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία **25-4-2024** γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ' όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους Δημοτικών Κοινοτήτων και στον Δήμαρχο, με τις διατάξεις των άρθρων 65 και 67 του ν.3852/2010, όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν

Αφού διαπιστώθηκε ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού επί συνόλου **35** μελών βρέθηκαν παρόντα **31** μέλη:

Παρόντες

1) Β.Παπαδόπουλος, 2) Κ.Γρηγοριάδης 3) Σ.Ασλάνογλου, 4) Λ.Ασλανίδης, 5) Γ.Τσιλογιάννης, 6) Μ.Χασιώτης, 7) Σ.Διαμάντης, 8) Γ.Μιχαηλίδης, 9) Α.Τσαχουρίδης, 10) Κ.Βασιλειάδης 11) Λ.Ακριβόπουλος, 12) Χ.Βοργιάδης, 13) Κ.Ρίζος, 14) Ι.Παπαδόπουλος, 15) Κ.Σαμανίδης, 16) Η.Τσιφλίδης 17) Ε.Κελεσιδης, 18) Α.Λαζαρίδης, 19) Π.Βασιλείου, 20) Α.Δέλλας, 21) Κ.Παλουκίδης, 22) Μ.Σουμελίδης, 23) Α.Βενιόπουλος, 24) Π.Ντάγκα, 25) Γ.Μαλούτας, 26) Χ.Μακρίδης, 27) Ν.Λουκίδης, 28) Α.Χατζησαλάτας, 29) Θ.Θεοδωρίδης, 30) Π.Παπαδίνα, 31) Π.Χατζησάββας.

Απόντες

Μ.Τζαφερόπουλος, Α.Σακαλής,
Θ.Κορωνάς, Π.Σπυρόπουλος

Παρόντες πρόεδροι και εκπρόσωποι Κοινοτήτων

Ε.Ταϊπλιάδου, Η.Σοφριανίδης, Γ.Μελιόπουλος, Κ.Γκαράβελης, Β.Παπαδόπουλος, Γ.Φαρσαρώτος, Η.Καραμήτσος

Απόντες πρόεδροι & εκπρόσωποι Κοινοτήτων

Σ.Κωτσιαντής, Γ.Σίτας, Ε.Χειμωνόπουλος, Π.Ποταμόπουλος, Κ.Τζήμας, Ν.Μαργαριτόπουλος, Χ.Τσανασίδης, Χ.Κεχαΐδης, Ι.Βοργιατζίδης, Π.Στεργιοπούλου, Α.Τσιφλίδης, Σ.Παπαδοπούλου, Ν.Καραμητσιόπουλος, Μ.Λαμπριανίδης, Α.Τσαπράνης, Ν.Καρατζίδης, Σ.Παπά, Ι.Σιδηρόπουλος, Ι.Καραγιάννης, Σ.Ζιώγας, Ν.Παπαβασιλείου

Σημείωση: 1) Κατά τη συζήτηση της υπ' αριθ. 168/2024 απόφασης αποχώρησε ο κ. Θ.Θεοδωρίδης
2) Κατά τη συζήτηση της υπ' αριθ. 173/2024 απόφασης αποχώρησε ο κ. Μ.Σουμελίδης

Στη συνέχεια ο πρόεδρος έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο Κωνσταντίνο Βοργιαζίδη, ο οποίος εξέθεσε στο σώμα τα εξής:

Ζητώ από το Δ.Σ. τη συζήτηση και λήψη απόφασης εκτάκτως επί του θέματος διότι το θέμα κατατέθηκε την Μεγάλη Δευτέρα 29-4-2024.

Πρόεδρος: Συμφωνείτε για τη συζήτηση του θέματος αυτού ως εκτάκτου;

Μέλη: Ναι

Στη συνέχεια, αφού δέχθηκε ομόφωνα το συμβούλιο να συζητήσει και αποφασίσει για το παρακάτω θέμα που δεν είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη και το οποίο έκρινε ως κατεπείγον, ο πρόεδρος εισηγούμενος το θέμα, έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 29-4-2024 εισηγητικό σημείωμα του Δημάρχου Κωνσταντίνου Βοργιαζίδη, που έχει ως εξής:

Η ΠΕΔΚΜ με την απόφαση της 66/2024 καλεί τους Δήμους-Μέλη να λάβουν αντίστοιχες αποφάσεις σχετικά με την εφαρμογή του Κανονισμού Πυροπροστασίας Ακινήτων εντός και πλησίον δασικών εκτάσεων, επισημαίνοντας πως η σχετική εφαρμοστική εγκύκλιος του ΥΠΕΝ επιχειρεί να μεταβιβάσει στην Τοπική Αυτοδιοίκηση αρμοδιότητες χωρίς αυτές να συνοδεύονται από «μεταφορά αντίστοιχων πόρων» (όπως σαφώς ορίζει το άρθρο 102 του Συντάγματος), αλλά και να μετατοπίσει στους Δήμους ευθύνες καθ' υπέρβαση των σχετικών εξουσιοδοτικών διατάξεων.

Βάσει της απόφασης 97/2024 της ΚΕΔΕ, η ΠΕΔΚΜ με την απόφασή της υπ. αριθμ. 66/2024 ζητά Α) Την αναστολή της εφαρμογής, κατά την τρέχουσα αντιπυρική περίοδο αντιπυρική της 28909/848/15.3.2024 εγκυκλίου του ΥΠΕΝ Β) Την καταβολή στους Δήμους των απαραίτητων, για την άσκηση των νέων αρμοδιοτήτων τους πόρων και Γ) την μη ανάληψη ευθυνών, που, εκ του νόμου, ανήκουν στο αρμόδιο Υπουργείο και που καθ' υπέρβαση κάθε νομοθετικής πρόβλεψης «ανατίθενται» στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Σύμφωνα με τις διατάξεις των παρ. 1 και 2 του άρθ. 185 του Ν.3463/2006 (ΦΕΚ Α' 114/08-06-2006) προβλέπεται ότι:

«1. Με απόφαση του δημοτικού ή κοινοτικού συμβουλίου επιτρέπεται να παραχωρείται δωρεάν η χρήση δημοτικών ή κοινοτικών ακινήτων στο Δημόσιο ή σε νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, για την αντιμετώπιση έκτακτης και επείγουσας ανάγκης. Η παραχώρηση ανακαλείται με όμοια απόφαση, εφόσον οι λόγοι που την είχαν υπαγορεύσει έχουν εκλείψει.

2. Ομοίως με απόφαση του δημοτικού ή κοινοτικού συμβουλίου, επιτρέπεται να παραχωρείται δωρεάν η χρήση ακινήτων σε άλλα νομικά πρόσωπα, που ασκούν αποκλειστικά και μόνο δραστηριότητα, η οποία είναι κοινωφελής ή προάγει τα τοπικά συμφέροντα».

Υστερα από τα παραπάνω παρακαλείται το Δημοτικό Συμβούλιο

Να αποφασίσει για την υιοθέτηση ή μη της απόφασης 66/2024 του Δ.Σ. της ΠΕΔΚΜ, σύμφωνα με την υπ. αριθμ. 97/2024 απόφασης του Δ.Σ. της ΚΕΔΕ, για την Α) Την αναστολή της εφαρμογής, κατά την τρέχουσα αντιπυρική περίοδο αντιπυρική της 28909/848/15.3.2024 εγκυκλίου του ΥΠΕΝ Β) Την καταβολή στους Δήμους των απαραίτητων, για την άσκηση των νέων αρμοδιοτήτων τους πόρων και Γ) την μη ανάληψη ευθυνών, που, εκ του νόμου, ανήκουν στο αρμόδιο Υπουργείο και που καθ' υπέρβαση κάθε νομοθετικής πρόβλεψης «ανατίθενται» στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Και κάλεσε το συμβούλιο ν' αποφασίσει σχετικά.

Δήμαρχος: Η ΚΕΔΕ πήρε μια απόφαση με την οποία ζητάει την αναστολή της εφαρμογής κατά την τρέχουσα τουλάχιστον αντιπυρική περίοδο της εγκυκλίου του Υπουργείου Ενέργειας.

Για τους πόρους στους δήμους θα πρέπει να δίνονται όταν δίνονται οι αρμοδιότητες. Μας ήρθε με έγγραφο από την ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας, μας ζητά να το υιοθετήσουμε και να την στείλουμε στα αρμόδια όργανα το συντομότερο δυνατόν.

Χατζησάββας: Με αυτή την κοινή λειτουργική απόφαση παγιώνεται ακόμα μια φορά το αδίκημα της ατομικής ευθύνης της προστασίας στις δασικές πυρκαγιές. Με αυτή την ΚΥΑ η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας μεταφέρει όλη την ευθύνη στους ιδιοκτήτες των ακινήτων και συνήθως αδιάφορο για τις δικές σας κρατικές ευθύνες για την μη υλοποίηση ενός σύγχρονου

αντιτυρικού σχεδίου βάση του οποίου σε επιστημονική βάση θα έδινε βάρος στη πρόληψη και θα εξασφάλιζε την ενίσχυση των αρμοδίων υπηρεσιών σε χρηματοδότηση προσωπικό και υποδομές.

Χαρακτηριστικό στην περιοχή μας και όχι μόνο είναι ότι η συγκεκριμένη ΚΥΑ αφορά ολόκληρα χωριά που βρίσκονται σε υψόμετρο 300m, δάση και άλση. Οι κάτοικοι σε αυτές τις περιοχές θα αναγκαστούν να επωμιστούν ένα τεράστιο κόστος ώστε να μπορέσουν να ανταποκριθούν στους όρους και στις προϋποθέσεις που μπαίνουν από την συγκεκριμένη ΚΥΑ.

Οι δήμοι φορτώνονται με επιπλέον αρμοδιότητες την στιγμή που η κρατική χρηματοδότηση και το προσωπικό συνεχώς μειώνονται.

Ζητάμε την απόσυρση της ΚΥΑ. Θα ψηφίσουμε υπέρ αλλά δεν θα πρέπει να υπάρχει καμία μετακύλιση του κόστους και καμία επιβάρυνση στις πλάτες των δημοτών. Πρέπει να παρθούν ουσιαστικά μέτρα πυροπροστασίας και να στελεχωθούν οι υπηρεσίες με προσωπικό, με μέσα πυροπροστασίας ώστε να είναι ανταποδοτικές.

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη:

1.- Το από 29-4-2024 εισηγητικό σημείωμα του Δημάρχου

2.- Τις διατάξεις των άρθρων 65 και 67 του ν.3852/2010, όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν.

Αποφασίζει Ομόφωνα

A) Εγκρίνει τη συζήτηση και λήψη απόφασης για το παραπάνω θέμα που δεν είναι γραμμένο την ημερήσια διάταξη.

B) Υιοθετεί την απόφαση 66/2024 του Δ.Σ. της ΠΕΔΚΜ, για α) αναστολή εφαρμογής κατά την τρέχουσα αντιτυρική περίοδο της υπ' αριθ. 28909/848/15-3-2024 εγκυκλίου του ΥΠΕΝ, β) την καταβολή στους Δήμους των απαραίτητων πόρων, για την άσκηση των νέων αρμοδιοτήτων τους και γ) την μη ανάληψη ευθυνών, εκ του νόμου, που ανήκουν στο αρμόδιο Υπουργείο και που καθ' υπέρβαση κάθε νομοθετικής πρόβλεψης «ανατίθενται» στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό 163/2024

Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ			Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ		
Γεώργιος Μιχαηλίδης			Πετρούλα Παπαδίνα		
ΤΑ ΜΕΛΗ			ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ		
Β.	Παπαδόπουλος		Ε.	Ταϊπλιάδου	
Κ.	Γρηγοριάδης		Η.	Σοφιανίδης	
Σ.	Ασλάνογλου		Γ.	Φαρσαρώτος	
Λ.	Ασλανίδης		Η.	Καραμήτσος	
Γ.	Τσιλογιάννης		Γ.	Μελιόπουλος	
Μ.	Χασιώτης		Κ.	Γκαραβέλης	
Σ.	Διαμάντης		Β.	Παπαδόπουλος	
Α.	Τσαχουρίδης				
Κ.	Βασιλειάδης				
Λ.	Ακριβόπουλος				
Χ.	Βοργιάδης				
Κ.	Ρίζος				
Ι.	Παπαδόπουλος				
Κ.	Σαμανίδης				
Η.	Τσιφλίδης				
Ε.	Κελεσιδης				
Α.	Λαζαρίδης				
Π.	Βασιλείου				
Α.	Δέλλας				
Κ.	Παλουκίδης				
Μ.	Σουμελίδης				
Α.	Βενιόπουλος				
Π.	Ντάγκα				
Γ.	Μαλούτας				
Χ.	Μακρίδης				
Ν.	Λουκίδης				
Α.	Χατζησαλάτας				
Θ.	Θεοδωρίδης				
Π.	Χατζησάββας				
			Ακριβές απόσπασμα Βέροια 16-5-2024 Ο Δήμαρχος		
			ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ		